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A Belváros jeles véndéglősei,akik egyénenkint is kiváló úriemberek a rendőrséggel bajlódnak, (vagy mondjuk!a rendőrség' bajlódik velük.) E lapok hasábjain soha se védtük a hatóság rende- Icled áthágó vendéglőst, kávést, vagy s/ilh - tulajdonost. Mindig! arra intettünk köteles- ségünkhez hiven, hogy a rendeltekét azért adják ki, hogy azt megtartsák és megtartas­sál!. De újabban mintha a hatósági kis- és és nagyobb, okos és kevésbé okos közegei nem egészen a rendelet érdeke szerint lépné­nek, fel. Ez már valóban aggasztó, ha a vendéglősök a legnagyobb nyugtalansággal látják nem csak exisztendájuk örökös ve­szélyét, de üzleti és polgári bccsüleiüket is joggal féltik. . .  > i
*

Sördorádócímen a Rákóczi-uton készül valami helyi­ség. S  kilenc betűből álló ostoba szó, első három betűje: Sör. Ebből azt gondol­juk, hogy valami sörözőhely talán ez a »Sördo:ádó.« Igazán érthetetlen: micsoda lehetetlen, tökfilkő szavakat gyártanak kín­jukban, vagy szellemeskledő kedvükben az emberek. Azt hittük, hogy lassan eltűnik az "Étkezde*, lesz helyette »Étkező«, stb. S íme, most valami csodabogár »Sördorádó« született. Ezután csak az követkézbe Ok, hogy a Borozók, 'nevüket »Bordorádóra« változ- . tassák. Magyarul beszéljünk kollégái:, urakl j
N E M  US K U N . I

Vendéglők rekvirálása
Irta: Krónikás.íme, ilyen hangok is hallatszanak már a magyar sajtóban.Csak rajta, neki! El kell venni a vendéglősöktől a vendéglőket. A.zaz el kell rekvirálni. Tulajdonosát ka­tonaruhába kell bujtatni s mint üzlet­vezetőt a saját vendéglője vezetésé­vel kell bizonyos fizetés mellett meg­bízni.Jól hangzik ez igy.A közönségnek bizonyosan tetszik.Hogy ne is tetszene, mikor azt a kommentárt fűzik ehhez a tervhez a lapok, hogy igy a vendéglőre szorult közönség — olcsóbban jut az enni­valóhoz, az ételhez, a mindennapihoz, az — Élethez!Hogy hogy ?Ezt ugyanis mi kérdezzük.Úgy gondolják a mindentudó hír­lapíró urak, hogy a hatóság majd ellátja, mint a hatósági konyhát (?) mindennel maximalis áron a lefoglalt, rekvirált vendéglőt is s akkor aztan lehet adni olcsóbban mindent.Rendben van.Itthon vagyunk.Ezért könyörgünk, Írunk, jajveszé- kelllnk mi már évek óta.Azt bizonyítgatjuk számtalan ko­moly Írásban: kapjon a vendéglős mindent, amire szüksége van, idejé­

ben és elegendőt hatósági árért, azaz maximális áron s akkor ő is adhat olcsóbban megszabott áron mindent.De akkor minek kellene lefoglalni,

rekvirálni a vendéglőket? Vagy csak akkor lehet ellátni a vendéglőket maximális áron adott élelmicikkekkel, ha elébb rekvirálják gazdájukkal, tu­lajdonosukkal együtt őket?Ki hiszi ezt ?Hisz ez igy — bolondgomba volna.No, lássák hirlapiró urak.Önök okos emberek, sok mindent tudnak, mert jönnek, látnak, figyel­nek, tanulnak. S bizonyosan belátják azt is, hogy nem a vendéglőt kell rekvirálni, hanem a vendéglők részére szükséges élelmicikkeket.Ugy-e igaz?Persze, hogy igaz !Hisszük is, hogy jövőben ilyen hangú cikket Írnak a lapokban.Mert higyjék el: ezzel a közönség és a vendéglős érdekeket egyformán szolgálják.Trhát csak rajta!Várjuk azokat a bátor, okos, ki­váló tollal irt cikkeket, amelyek rá­mutatnak újra és újra arra, hogy a vendéglőkre a vendéglőkben étkező közönségnek nélkülözhetetlen szük­sége van s igy a vendéglőket elkeli látnia a hatóságoknak szerte az or­szágban maximális áron vásárolt, ha másképen mehetne; rekvirált élelmi­cikkekkel, hogy a vendéglősök is oh csőn szolgálhassák ki vendégeiket.Tehát még egyszer; csak rajta!Ha e kérésünknél, felvilágosításunk­nál nem áll meg egyetlen hirlap se, ha nem igy fogják fel a koz érdeké­ben a vendéglők ügyét, akkor igazán nem tudjuk róluk elmondani, hogy komolyan kezelik a vendéglősök bajait
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Gundel Károly a vendéglősökről.A  »Magyarország« az utóbbi időiben sokat foglalkozik velünk. Nem mondhatjuk, hogy valami barátságosan, de meg kell .állapíta­nunk, hogy tisztességes és szinvonalos új­sághoz méltóan legalább objektivitásra törek­szik.Ezt az állításunkat bizonyítja az a körül­mény is, hogy a vendéglősök szószólóját, kiváló képviselőjét, egyik legintelligensebb tagját is megszólaltatja. így a közönség nemcsak a hirlapiró, hanem a vendéglős szájából is hallhatja: mi hát a baj.íme itt közöljük mi is Gundel Károly okos, nyugodt, komoly, hozzá és iparunkhoz illő nyiiatkoz áfát--  Az utóbbi időben egyre gyakoribb . a közönség részéről sokszor névtelen levélben érkező feljelentéseknek a ható­ság által való oly szigorú elbírálása, hogy méltányos és jogos a budapesti vendéglősök fölháborodása, akik valami­vel több türelmet és a helyzetnek szak­értők által való megvizsgálását kérik, amikor a hatóság részéről csak rideg elutasítással találkoznak, kénytelenek erélyesen, állást foglalni ebben az ügy­ben. Bátran állíthatom, hogy a ven­déglősök távolról sem keresnek kony­hájukon annyit, mint azt a közönség! hiszi. Én magam, aki 44 hónapi katonai szolgálat után, ez idén vettem át újból vendéglőm vezetését, főkönyveim meg­mutatásával szolgáltathatok bizonyíté­kot arra, hogy ezen a nyáron konyhá­mon nemcsak hogy nem kerestem, ha- . nem voltak napok, amikor rezsimre egyenesen ráfizettem. A vendéglősök nyeresége ma inkább az italárak emelke­désében kereshető, de távolról sem az étkezés árdrágításában, mint ezt a közön­ség hiszi. Ebben a hónapban például zsírt a hatóságtól maximális áron egy­általán nem kaptam, kénytelen voltam a törvényes áron sokszorosan felül besze­rezni husszükségletem. A  hústalan napoki életbeléptetése is nagyban megnehezi- tetie munkánkat, mert^ bár e napokra hal- és baromfiárusitást engedélyezett a közélelmezési minisztérium, azonban éppen e rendelet életbeléptetésévei egy­idejűleg egyszerre 60— 60 százalékkal drágultak meg a fentemlitelt élelmicik­kek. A 'közönség ezt nem tudja, csak , annyit lát, hogiy 14' koronát kénytelen fizetni egy adag szárnyasért, hogy azon­ban az én előállítási költségem majd­nem ugyanennyi, azt csak szakember tudhatja. Nem felel meg a ténynek az az állítás, mintha a budapesii ven­déglősök a tulszigoru büntetések miatt való elkeseredésükben sztrájkot tervezné­nek. Nincs kizárva azonban, hogy ha nem engedik meg azt, hogy a kény­szerült illegitim beszerzési árakhoz ké­pest állapítsuk meg az eladási árakat is, magától áll elő az a helyzet, hogy a vendéglősök kénytelenek lesznek üzemüket beszüntetni.

R vámőrlésnél észlelt 
visszásságok.Irta: Sekundus.A háborús gazdálkodásnak legfontosabb feltétele, hogy nemcsak a csapatok, hanem a polgári lakosság is kellő ellátásban része­süljön. Az évi termés arányos és- célszerű elosztása létérdeke az országnak.Ezen okok miatt a kormány midőn éven­ként megállapítja a fejkvótát vagy évköz­ben leszállítja azt, meghatározza azon mennyiséget, mely az emberi szervezet cse­lekvő képességének zavai tálán fentartásá- hoz okvetlen szükséges.Ezen mennyiségnek egész évben való arányos felosztása az egyén kötelessége s alig lehet kétely aziránt, hogy a józan ember kellően el ne tudná osztani a részére megállapított igen csekély mennyiséget.Hogy azonban ez a mennyiség a pol­gári lakosságnak tényleg ki is jusson, a hatóság ellenőrizni tartozik azon szerve­ket, melyek a termények tényleges' elosz­tását kötelesek irányítani.A  termények között legfontosabb a ga­bona, melyre minden embernek feltétlenül szüksége van. És ha a kenyér kőiül mutat­koznak hibák, azokat gyökeresen és leg­sürgősebben kell kiküszöbölni. Valljuk meg, hogy ezirányban a hatóságok, eltekintve néhány kisebb esettől ma megteszik köte­lességüket. Mindazonáltal sokszor halljuk, hogy egyes helyeken a polgári lakosság nem jut a kijáró mennyiséghez.Nem jut pedig azért, mert a malmok nem minden esetben járnak el az- előirt szabályok értelmében. Többé-kevésbé önkényesen jár­nak el, mire a mai szénhiány bő alkalmat nyújt. A fél pedig legtöbb esetben .nem szólal fel, nem panaszkodik, mert hiszen sokszor örül, ha lisztjét a malomból idejé­ben megkapja.A  malmoknál tapasztalt visszásságok túl­nyomó részt azon önkényes eljárásnak fplyo- mánya, mely önkénykedés némely helyen tel­jesen átment a köztudatba. De van eset reá, hogy a helyi hatósíágnak a közélelme­zési hivatal által kiadóit rendeleteknek hely­telen értelmezéséből áll elő a visszásság.Legszembetűnőbb eljárás az, amidőn a malomtulajdonosok a vámgabonával minden bejelentés nélkül sertéshizlalást folytatnak, jól­lehet nem termelők, házi és gazdasági szük­ségletükön kívül sertéshizlalással csakis a íöldmivelésügyi miniszter külön engedélyével foglalkozhatnak. E z  p e d i g  c s a k i s  a v á m b e v é t e l e k  rovására történhetik.Igen gyakran előfordulj hogy ' a malom­tulajdonosok őrlési tanúsítvány nélkül vesz­nek át gabonát, azon a címen, hogy azt rostálás végett hozzák a malomba, jóllehet a szabályzat világosan úgy intézkedik, hogy rostálás végett beszállított gabonáról is tanú­sítvány szükséges.Nagy rendetlenségek oka azon körülmény, hogy egyes malmokban a inalomkezelö még irjni és olvasni sem tud és így természetesen egyrészt az illető nem vezetheti rendesen a malomkönyvet, másrészt mivel elszámolási jegyzéket nem ad, miből kifolyólag- a gabona

átvételnél sem járhat el teljesen precízül. Épen úgy mindennapi dolog, hogy a ma.  lomtulajdonos, saját termését együtt tartja a felek gabonájával, mely eljárás szintén csak arra alkalmas, hogy zavarokat idézzen elő a mennyiségek ellenőrzésénél.De talán legfeltűnőbb szabálytalanság a vámdij levonásánál van. Ezen a téren oly zavar uralkodik, hogy ember legyen, ki ezen ki tud igazodni. Itt alig találunk egyöntetű­séget.Az érvényben levő rendelet szerint ugyanis a vámmalmok az öröltetö felek gabonájából mindenekelőtt a vámdijat vonhatják le. Ezen rendelkezést egyes malmok úgy értel­mezték, hogy a vámdjjat a tisztított koptatott gabonából vonhatják le. Azonban a rende­let nem igy intézkedik, hanem a vám abból a mennyiségből vonandó le, amit a tél a ma­lomba hoz. Ezenkívül semmiféle levonás nem eszközölhető sem kezelési, sem szitálási, őrlési dij, “vagy szénpénz cimen csak a porlási százalék. Sőt, ha az őrlésnél előállott anyag- vevzteség tényleg kisebb a polgári száza­léknál, úgy a félnek is kevesebb számítandó fel. A  megtakarítás a fele, de még a kop- tatási hulladék, o'csu, konkoly a szélkamra hulladéka szintén a féltulajdona.A rendelkezések szabáhjszcrü alkalmazása esetén 10% vám és 2% -os poriás mint le­vonások legmagasabb határa után, a félnek legalább 88 kilogramm őrlemény mennyiséget kell kapnia. De lehet több is ha fenti rész­letezés szerint a tényleges anyagveszteség kisebb a megengedett 2% ’ koptatási le­vonásnál.Ezen tulnyoinólag1 önkényes eljárások a malmok részéről országszerte érezhetők. Mi­nél közelebb érünk a gazdasági év végé­hez, annál inkább nyomasztólag hat a lakos­ságra, mert mint ismeretes országszerte le- szállittatott a fejadag s ha még a kijáró lecsökkentett mennyiségből is meg nem engedett levonások eszközöltetnek úgy ve­szélyeztetik a polgári lakosság zavartalan ellátása.Megnyugtatásunkra szolgál azonban, hogy mivel ezen visszásságokról a közélelmezési hivatal mindenesetre tudomással bir, hatásos módon útját fogja állni annak, hogy a pol­gári lakosság egyes mnlomtulajdonosok részé­ről molesztáltassék. Mert a háborús esz­tendő végén minden állampolgártól lehet annyi önmegtagadást és fegyelmet kivánni, hogy illő komolysággal teljesítse ieladalát. A malmok Úgyis busás jövedelemre tesznek szert, tehát ne igyekezzenek maguknak a gazda és egyéb polgári lakosság kárára oly előnyöket biztosilani, melyedet a törvényes rendelkezések egyenesen megtiltanak.
Az Agrárbank fürdővállalata. A magyar Agrár- és Járadékbank megszerezte az »Österreichische Aktiengesellschaft dér Hotels und Kuranstalten Abbazia« részvénytöbbségét. Ezáltal az Agrár­bank Abbázia legnagyobb és legszebb szállo­dáinak, parktelepének és három fürdőjének tu­lajdonosa lett. Mint értesülünk, az osztrák válla­lat tulajdonába tartozott a Graz melletti Tobel- bad is,, úgy, hogy a részvénycsere következté­ben ez a fürdő is az Agrárbank tulajdonába került.



VENDÉGLŐSÖK LAPJA 319 18 . szeptember 18.

p z  Országos Nyugdijegyesület 
legutóbbi ülése.Felvétetett a »SzáI1odások, Vendéglősök, Kávésok, Pincérek és Kávéssegédek Orszá­gos Nijiigdijegyesülete Igazgatóságának fo­lyó 1918. évi augusztus 30-án az egyesület központi irodájában megtartott rendes havi ülésén.jelen voltak: Bokros Károly elnök, Páris Vilmos, Dökker Ferenc, Kőváry Jenő igazga­tósági és íelügyelőbizottsági tagok és dr. Nagy Sándor jogtanácsos.Elmaradását kimentette: Várady Gyula és Frenreisz István.Elnök az ülést megnyitja, a jegyzőkönyv vezetésére felkéri dr. Nagy Sándor jogtaná­csost, hitelesítésére pedig Páris Vilmos urat.Joglanácsos felolvassa a múlt havi ülés jegyzőkönyvét, melyet az Igazgatóság ész­revétel nélkül hitelesít.Jogtanácsos bemutatja a választmányok el­számolásait.A budapesti választmány augusztus havi elszámolása szerint a bevétel 1847 korona 92 fillér, a kiadás a folyósított nyugdijak­kal együtt 1728 korona 9 fillér volt. Csekk­számlára beküldetett 119 korona 83 fillér.A kassai választmány augusztus havi el­számolása szerint a bevétel 271 korona, a kiadás 20 korona volt. Csekkszámlára bekül­detett 251 korona. -A pozsonyi választmány julius havi el­számolása szerint a bevétel 434 korona 68 fillér, a kiadás 31 korona 80 íillér volt. Csekkszámlára beküldeteti: 402 korona 88 fillér.'A  pozsonyi választmány augusztus havi elszámolása szerint a bevétel 523 korona 72 fillér, a kiadás 57 korona 90 fillér, volt Csekkszámlára beküldétett 465 korona 82 fillér.A szombathelyi választmány augusztus havi elszámolása szerint a bevétel 627 korona 34 íillér, a kiadás a folyósított nyugdijakkal együtt 112 korona 99 fillér volt. Csekkszám­lára beküldetett 514 korona 35 fillér.Igazgatóság a választmányok elszámolá­sait jóváhagyólag tudomásul veszi.Jogtanácsos jelenti, hogy Legányi Alajos tagdijvisszatérités iránti kérvényt nyújtott be. Nevezett 1908. június l-c  óta tagja egyesüle­tünknek. Változott viszonyaira való tekintettel bejelenti, hogy az egyesületből kilép és ed­digi befizetéseinek egyharmadát visszatéríteni kéii. Minthogy kérelme jogosult, az telje­síthető lenne és az általa mai napig befize­tett 782 koronának egyharmada, azaz 26'0 korona 67 fillér volna visszafizetendő.Igazgatóság Legányi Alajos tagdijvissza- léiités iránti kérelmét teljesiti és a befize­tett tagdijainak egyharmadát visszatéríteni el­rendeli.

Jogtanácsos jelenti, hogy Wiedemann Béla nyugdijtelemelés iránti kérvényt nyújtott be. Nevezett 1911. augusztus 1-től pontosan fizető tagja egyesületünknek és eddigi 1000 koronás nyugdíjbiztosítását 4000 koronára óhajtja felemelni. Amennyi­ben az 1918 julius 31-ig már lejárt 84 hóra tagsági dij és kezelési dij különbözet to­vábbá késedelmi kamatok cimén összesen fizetendő 3035 korona 85 fillért befizeti, kérelme teljesíthető. JIgazgatóság Wiedemann Béla nyugdijfel- emelés iránti kérelmét a 3035 korona 55 fillér beküldése után teljesiti.Jogtanácsos jelenti, hogy Lőrinczy János nyugdijtelemelés iránti kérvényt nyújtott be. Nevezett 1904 október 1-től tagja egyesü­letünknek, hátralékban nincs. Eddigi 1200 koronás biztosítását 2000 kbronára óhajtja- felemelni. Amennyiben az 1918 augusztus 31-igi már lejárt 167 hóra tagsági dij és kezelési dij különbözet továbbá 6o/o-os kése­delmi kamatok cimén összesen utánfizetendő' 6751 korona 26 fillért befizeti, kérelme tel­jesíthető.Igazgatóság jogtanácsos jelentését tudo­másul véve elhatározza, hogy Lőrinczy Já­nos nyugdijtelemelés iránti kérelmét csak elő­zetes orvosi vizsgálat alapján teljesíti.Jogtanácsos jelenti, hogy Ernhaít Rezső nyugdijfelemelés iránti kérvényt nyújtott be. Ernhaít 1918 május 1-e óta .tagja egyesü­letünknek és 1000 korona nyugdíjbiztosítását 2000 koronára óhajtja felemelni. Minthogy nevezett 2 havi hátralékban van, mindaddig! amig ezen hátralékát meg nem fizeti kérelme nem teljesíthető. ... ;Tudomásul szolgál.- Jogtanácsos jelenti, hogy a Postatakarék­tól a Magyar Banknál levő folyószámlára 4500 korona utalható át.Igazgatóság a 4500 koronát a Posta­takaréktól a Magyar Banknál levő folyó számlára utalja át.Jogtanácsos jelenti, 'hogy a mai ülésből 27 drb tagsági igazolvány állítható ki.Tudomásul szolgál.Jogtanácsos végül a postai feladóvevé­nyekkel igazolja, hogy a Weindorfer Já­nos üyugdijaztaiása ügyében a múlt ülésen kiutalt összegek rendeltetési helyeikre kül­detlek és pedig a kiutalt 4989 koronából Weindorfer Jánosnak nyugdíj és kamatok cimén 3238 korona 70 - fillér, dr. Schwarcz Gábor pécsi ügyvédnek perköltség cimén 1405 korona 30 fillér, mig; a fennmaradó .345 korona a Bankba' visszahelyeztetett.Tudomásul szolgál. jTöbb tárgy nem lévén az ülést bezárja.K. m. f.Hitelesítik:ür. Nagy Sándor s. k. Bokros Károly s. k.jogtanácsos. elnök.

A p ró  hírek.(x) E g y  b a ra ck  2 k o ro n a  és 5 n ap . Waczowszki Sándor kávéháza ellen az volt a vád; hogy vajat az előírtnál kisebb adagokban szolgált ki, az őszibarack darabjáért 2 koronát kért, azon­kívül a menü összeállítása sem felelt meg min­denben a rendelet előírásának. Waczowszki Sán­dort a IV. kerületi rendőrség öt napi elzárásra és 400 korona pénzbüntetésre ítélte. Az elitéit kávés felebbezett.(!) A Belváros vendéglőseivel is baja volt a rendőrségnek. H o 1 u b Rezsőt, az Országos Ka­szinó tulajdonosát 400 koronára meg is büntette, mert a puha sajtért 150 fillér helyett 180-at kö­vetelt. Birkusz Károly (Vadászkürt), Burger Károly (Hungária) s a Fiume ellen is folyt eljárás. Ezek­ről a dolgokról' külön is irtunk a Mozgóképek­ben.(::)  A Luűovlka-kávéház uj tulajdonosa augusz­tus 1. óta Steiner József, a nagykanizsai Arany Szarvas volt fogadósa.(o) S u ch y  K á ro ly  gyönyörűen átalakította az AJkotmány-u. 16. sz. alatt lévő éttermét.(?) A New-Yoifc-kávéház is gazdát cserélt megint. Aczél Miksa, az Excelsior fogadó gazdája vette meg. Gratulálunk.
Ml RZ ÚJSÁG ?

Újra 11 óra( a záróra. Vázsonyi Jenő szénügyi kormánybiztos kibocsátotta az uj zárórarendeletet, amellyel hatályon kívül helyezi az eddig érvény­ben volt éjféli zárás rendjét s elrendeli, hogy szeptember 16-tól kezdve, vagyis téli idő­számítás életbelépésével egyidejűén a nyilvános étkezőhelyiségek, kávéházak, vendéglők, korcs­mák, stb., továbbá a nyilvános mulatóhelyek, u. m. színházak, kabarék, mozik, tánc- és hang­versenytermek, kaszinók, klubok csak esti II óráig legyenek nyitvatarthatók. Ez idő után a magánlakásokban sem folytaiható olyan vendé­geskedés, amelynek nyilvánvaló célja a záróra­rendelet kijátszása.A cukrászok súly szerint akarják árulni a sü­teményt. A cuk"ászok ipartestülete a kereske­delmi és iparkamarában gyűlést tartott. A gyűlés tárgya az Országos Arvizsgáló Bizottság ama határozata volt, mely a cukrászdák osztályo­zását és a cukrászsütemény legdrágább árának megállapítását foglalja magában. A gyűlés elhatá­rozta, hogy nem . kívánja a cukrászdák osztályo­zását, hanem azt, hogy valamennyi budapesti cukrászdában egységes Jegyen úgy a luxus-, mint a konzumsiitemény ára. Határozati javaslatot fo­gadtak el, amely szerint a cukrászok ezentúl ké­szítményeik súly szerint való árusítását kívánják. Egy kiló luxussüteményt harminckét koronáért, egy kiló teasüteményt negyven koronáért akar­nak árusítani a cukrászok. Egy darab, négy deka- gram súlyú konzumsiiteményuek hetveh fillér lenne az ára. Tíztagú bizottságot választottak, hogy az érintkezésbe lépjen az Országos Arvizsgáló Bizottsággal.Ahol tejjel hizlalják a sertéseket. Kassáról ír­ják, hogy a város hatóságához a napokban feljelentés érkezett, hogy a lengyeimihályi ka­tonai gazdaságban, az ottievő néhány száz tehén tejtermékéből naponta mintegy másfélezer liter lefölözött tejet a gazdaságban szintén nagy szám­ban levő sertések hizlalására használják fel, akkor.
chaumburg Lippe herceg

— Megrendeléseket gyűjtő irodája: Bu­dapest, IV kerület, Váczi-u. (Piaristák------- --------------------------  palotája) a Magyar
udvari pincészete a Villanyi pezsgőgyár és borpince részv.-társ. ' '9™--■ es Járadék- ^  e l s ő r e n d ű  o r s z á g s z e r t e  b e v e z e t e t t  p a l a c k - b o r a i  m e l l e t t  m e g k e z d e t t e  ^ ^ ^ o o I b u '- k i v á l ó  m i n ő s é g ű  r é g i  p e z s g ő k é s z l e t é n e k  f o r g a l o m b a  h o z a t a l á t ,  d a p e s t ,N á o o r -u . 16
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amikor Kassán sok száz család nem tud tejhez jutni. A város tanácsa felterjesztette a bejelen­tést a közélelmezési hivatal illetékes osztályához, mely ez ügyben szigorú vizsgálatot indított meg.Ptiböl kenyér. R  kenyérsütésre alkalmas pót­lékok gyártása körül Svédországban legutóbb újabb eredményekre jutottak. Ezek szerint a fii is alkalmas arra, hogy a kenyérsütésnél mint pótanyagot tekintetbe vegyék. Erre a kérdésre vonatkozóan Johanseu tanár a svéd földmivelés- ügyi miniszter megbízásából kísérleteket végzett, melyek eredménye állítólag kielégítő. Johansen fölfedezett egy kenyérpótlásra alkalmas füfajt, mely utakon, szántóföldek mentén, száraz he­lyeken Németországban is tömegesen fordul elő, azonban naponként és személyenként csak 50 grammot tart belőle ajánlatosnak.' Ji gyanús száliodavendlégek. Mürzzuschlagban elhatározták a szállodatulajdonosok, hogy pénz- biztositékot vesznek minden vendégtől, aki a hotelekben megszáll. Akit személyesen nem is­mernek, vagy a legcsekélyebb gyanú merül fel ellene és csupán egy éjszakára bérelt szobát, tartozik a portásnál 100 korona kauciót letenni és ezt az összeget reggel visszakapja, ha a személyzet semmi hiányt nem talál a szobá­ban. R imürzzuschlagi szállodatulajdonosok ugyanis keserves tapasztalatokat tettek a vendégekkel, akik egíy éjszakára bérelnek szobát: vagy egy ágylepedő, vagy más vászonnemü tűnik el velük.A vendéglői étkezés szabályozása a vidéken.
R  hivatalos lap az Országos Központi Arvizs-gáló Bizottság utasításait közli a vidéki ár­vizsgáló bizottságokkal a vendéglői étkezés sza­bályozását illetőleg. A rendelet szerint a bi­zottság által jóváhagyott általános ételárjegyzék alapján kell készíteni a naponkénti étlapot. Ügyelni kell orra, hogy az étlapon okvetlenül szerepeljen ’a teríték, még pedig a jobb válla­latoknál (I—II. osztályban) kétféle összeállitás- han, dfe ugyanegy árban. A terítéknek minden­esetre három fogásból kell áltani. A teríték ösz- szeállitására nézve irányadó lehet: délben: leves, (hús főzelékkel, vagy mellékétel (burgonya, tar­honya, galuska stb.), és tészta; este: a vendég választása szerint egyik változat: előétel, has főzelékkel, vagy egyéb körítéssel, tészta; másik változat: hús főzelékkel, vagy egyéb körítéssel, tészta és sajt vagy gyümölcs. A jobb helyeken (f—Ii. osztály) az előirt ételekből lehetőleg két­félét kell készíteni. Az étlap árai semmiesetre sem haladhatják meg a megszabott árakat, egyéb­ként , a vendéglős kihágást követ el. A bizott­ság gondoskodjék arról, hogy az egyszerűbb éte­lek méltányos árakkal mindenesetre szerepeljenek az étlapon. A teríték keretében kiszolgáltatott egyes ételadagok legkisebb mértéke a következő: leves 2 deciliter, húsétel 10 dkgr., fözelékköret 2 deciliter, egyéb köret 15 dkg., főtt tészta 15 , dkgr^ sült vagy felfújt tészta 12 dkgri Ezeken felül a terítéken kívül kiszolgáltatott ételadagok legkisebb mértéke a következő: a leves 2 Ma deciliter, húsételnél a tiszta hussuly felszolgált állapotban 12 dkg., köretként kiszolgáltatott főze­lék vagy egyéb köret kb. 15 dkg., főtt tészta 15 dkg., sült tészta 12 dkg., puha sajt kb. 5 dkg., kemény sajt 5 dkg. A husfeltélcs főzeléknél a főzelék súlya 30 dkg.-nál, a busfeltét súlya 6 dkg.-ná! kevesebb nem lehet. Az' egyszerűbb éte­lek adagjának legkisebb súlyát a bizottság álla­pítja meg. A bizottság igyekezzék a rendelet megszegése, vagy kijátszása esetében a szigorú megtorlást szorgalmazni. Ha a kihágás jogerős ítélettel meg van állapítva, a bizottság a köz­pont jóváhagyásával az iparügyi jogosultság gya­

korlását felfüggesztheti, vagy az iparűzési jo­gosultságot meg is vonhatja.*A Szent Lukács-fürdő gazdit cserélt, Palotayék kezéből átment az Égisz Részvénytársaság tulaj­donába. A cserével egyidejűleg egy csapásra el­tűnt az a szellem is, amely eddig ennek a für­dőnek egész vezetését jellemezte. Ha végig­tekintünk a Lukács-fürdő és a Kristályviz-üzem páratlan elhanyagolt állapotán, akkor megdöbbe­néssel kérdezzük magunktól, hogy mi volt na­gyobb : a tulajdonosok rövidlátó kapzsisága, avagy a hatóság mindent elnéző indolenciája? Nem rekrimináció ez a kérdés részünkről, csak megállapítása oly tényeknek, amelyek felett való elkeseredés már évek óta élt a köztudatban. De most örvendjünk az örvendezőkkel; minden eddigi gazdálkodásnak hamarosan vége szakad és maholnap rossz álom gyanánt fog csak kisért- | gtetni a régi idők emléke. Márkus Jenő, az Égisz agilis vezérigazgatója, törzskarával: Barczen és Gráf igazgatókkal, valamint több ismert épí­tész cs mérnök szakértővel a legnagyobb ener­giával fogott neki a Szent Lukács-fürdő üzemei­nek és épületeinek legsürgősebb rekonstrukciójá­hoz; javában folynak felvételek és tervező mun­kák és egészen bizonyos, hogy a jövő tavaszra teljesen uj viszonyok között fogja a közönség a Szent Lukács-fürdőt viszontlátni. Az átalakítá­sok tartama alatt valamennyi üzem továbbra is működésben marad; ehhez képest az átalakítási munkák is fokozatosan fognak végrehajtatni.A magyar-dalmát vasút építése. A spalatói •Nova Doba« érdekes adatokat közöl arról a vasútvonalról, mely Magyarországot Dalmáciával fogja összekötni. A vasút dalmát vonala 22.3 kilométer hosszú, onnan Ogulinlg 208 km., Ogu- lintól Zágrábig 300 km., összesen tehát 532 ki­lométeres lesz az uj vonal és ha a zágráb—gyé- kényesi 104 kilométert is hozzászámítjuk, úgy 635 kilométeres vasútvonal köti majd össze Ma­gyarországot az Adria dalmát partjával. A pálya elsőrendű lesz és 50 kilométeres sebességgel fog­nak rajta a vonatok közlekedni. Dalmáciából Zágrábig 11 (óráig tart tehát majd az ut. Állo­másai lesznek; Perkovic, Iuin, Stara Straza, Pad­jené, Ogulin és Zágráb. A vonatoknak közvetlen csatlakozásuk lesz a zágráb—fiúmé—trieszti és a zágráb—hudapest—bécsi vonalra. Spalatótól Bécsig 23 óráig tart májd az utazás. Dalmácia és Horvátország közt egy 178 méteres alagutja is lesz a vasutvonalnak. Ez lesz a második dal- máciai vonal, mely 42 évvel utóbb épült az elsőnél. A  b o r .Jó ssdtset lesz az idjén. A Szöllősgazdák Országos Egyesületéhez érkezett jelentések szerint a szüret az egész országban kedvezőnek Ígérkezik. A bor­termés el fogja érni a tavalyi eredményt. Az ó-borért ma hektoliterenként 900—1000, a fino- mabh boréit 1300—1500 koronát fizetnek. Az uj- bor iránt egyelőre csekély a kereslet, de most még a termelők részére sem igen mutatkozik nagy kedv az értékesítésre. Az uj-borra 600— 650 koronával történtek kötések.Országos borvásár és borkiállítás Miskolcon.A Borsodrnegyei Gazdasági Egyesület választ­mánya az egyesület elnökének, Miklós Ödön nyug. államtitkárnak indítványára elhatározta, hogy ősszel Miskolcon, a felvidéki vármegyék bevo­násával, országos jellegű kiállítással egybekötött borvásárt rendez. A vásár célja, hogy a külföldi kereskedőket a felvidéki borokkal megismertessék

és a közvetlen vásárlást előmozdítsák. (S a ma­gyar vendéglősök elől elvigyék a bort? Ugy-e?)Borkereskedőit a szüret akadálytalan lebonyo­lításáért. A Magyar Kereskedelmi Csarnok bor­kereskedői szakosztálya Abeles Zsigmond elnök vezetése mellett ülést tartott, amelyen' elhatározta, hogy felterjesztést intéz a kereskedelemügyi mi­niszterhez és javaslatokat tesz azokra az in­tézkedésekre vonatkozólag, amelyek az idei jó­nak Ígérkező szüret lebonyolítása érdekében szük­ségesek. így többek között újra kéri az üres hor­dóknak, valamint később a musttal megtöltött hordóknak soronkivül való sürgős szállítását. Ez alkalommal is rámutat azokra az álláspontokra, amelyek a budafoki, mértékhitelesítő hivatal te­kintetében fenállanak és javasolja, hogy ezt a hivatalt minél előbb munkaképes állapotba ho­zassák annál is inkább, mert tekintettel a nagy hordóhiányra, a budafoki mértékhitelesítő hivatal nélkül, javitoit hordók forgalomba nem hozhatók. Végül kellő indokolás kíséretében hatályon kivül helyeztetni kéri a szakosztály a 3632—918. számú rendeletnek a hordókivitelre vonatkozó tilalmat.A sz’ lágymegye! szőlősgazdák egyesülete. Rszi lágy vármegyei bortermelők és borkereskedők értekezletet tartottak, amelyen kimondták, hogy á Haditermény által alapított borszindikátusban egymillió korona erejéig üzletrészt jegyzett. Az egyesülés elnöke Góger László miniszteri taná­csos lett.A mCjkotci borvásár. A Borsodrnegyei Gazda­sági Egyesület október 1., 2. és 3-án borkiállí­tással egybekötött borvásárt rendez. borvá- sárra olyan termelők küldhetnek bort, akiknek legalább 50 hektoliter boruk terem. Minden be­jelentett borfajtából 2 üveg minta küldendő és l>cdig asztali borokból 1 literes üvegekben, pe­csenyeborokból 7 decis üvegekben.A borpincék gyertyái. A pécsi bortermelők a kormányt arra kérték, hogy részükre gyertyát utaljon ki, mert nem áll módjukban borpincé­jükben a szükséges munkát elvégezni. Ha kellő mennyiségű gyertyát nem kapnak, a pécsi bor­kereskedelem válságos helyzetbe kerül.Az ukrajnai borkivitel középpontod ása. A ke­reskedelmi és iparkamarában ülés volt az ukrajnai borkivitel ügyében, A hozott határozat szerint az Ukrajnába való borkivitelt egy' alapítandó tár­saság intézné, amellett azonban a Haditermény (előzőén kijelölt szerepköre változatlanul meg­marad. Vagyis a kiszállítást és a bornak Uk­rajnába való elhelyezését az eredeti tervhez hűen i a Haditermény fogja végezni, a belföldön való j bevásárlás pedig a bortermelőkből és kereskedök- j bői megalakuló társaság feladata lesz. Nyílván- 
j valóan tehát így: is egyetlen centrális szerv áll I majd a bortermelőkkel szemben és félő, hogy! | a termelőnek ez a kiszolgáltatottsága az órnlvó 
j szabad kifejlődését megakadályozza. Annyiban | mégis változás történt az első tervezeten, hogy I a társaság részjegyeinek árát 200.000 /koronáról ! 50.000 koronára redukálták, ami az érdekellek szélesebb körű csatlakozását biztosítja. Függő­ben maradt azonban az állami részesedés kér­dése. Úgy halljuk, hogy a kormány a kivitel hasznának 75 százalékára akarja a kezét rá­tenni, amit a termelők és kereskedők egyaránt túlzottnak tartanak.A  botárak csökkenése. Egy marosvásárhelyi részvénytársaság nagyobi) kötést adott az ujborra |és a 200.000 korona előleget kifizette. A bor ára az utóbbi napokban annyira visszaesett, hogy a részvénytársaság n bor átvételétől elállóit és a 200.000 korona kötbért is veszni hagyta.HERCEG WlNDiSCH-üRAETZ LAJOSp i n c é s z e t e i  T o k a j  —  S á r o s p a t a k  —  B u d a f o kTokaji Bortermelők Társasága R.-T. Tokaj Legkiválóbb fajborok hor­dókban és eredeti töltésű palackokban. - Központi / y i||i|| irodák: Budapest, IV. ke- rület, Váczi-utcai 27—33.(A Piaristák palotájában)



VENDÉGLŐSÖK LA PJA 5perouoszpora a homoki szőlőkben. A honioki szőlőkben a terméskilátások az utóbbi időben sok vidéken erősen megcsappantak, mert a für­töket peronoszpóra és lisztharmat bántotta. Jó középtermésre van kilátás. Julius végén az óborok ára hektoliterenként 1090—1400 korona volt, 
ugyanekkor uj termés mustjáért 650—800 koronát ígértek. A papiros borárak két hét alatt 30 szá­zalékot estek.

A sör,
A sór- és malátagyárak árpája. A malmok­nak kiutalt, de még le nem szállított órpamennyisé- get, eredeti rendeltetésétől eltérően, tudvalévőén a sör-, (maláta- és élesztőgyáraknak vagy ve­tési célokra fogják kiutalni. Mint értesülünk, az árpára vonatkozó régebbi rendelkezéseket már érvénytelennek is jelentette ki a Haditermény igazgatósága és kötelességévé tette bizományosai­nak, hogy adják tudomására, vájjon célszerű­nek tartják-e az árpát az említett célokra való fölhasználására. Mindenesetre bizonyosnak látszik, hogy a szóbanforgó üzemek meg fogják kapni ezt az árpamennyiséget, mert ha a bizományo­sok nem tennének eleget a Haditermény felszóla­lásának, a kérdéses tételt saját költségükön lesz­nek kötelesek odaszállítani, ahol arra szüksége van a Haditerménynek.

A piac.A zöldkóg és gyümölcs u) maximális ára. AZöldség és Gyümölcsforgalmi Intézőbizottság a zöldség- és főzelékfélék, valamint a gyümölcs­árukra vonatkozó és szeptember hó második fe­lére érvényes maximális árakat az alábbiakban állapította meg: 1 kg. kelkáposzta 1.12, 1 kg. fejeskáposzta 76 fillér, vöröskáposzta 1.30, kala- rábé, levél nélkül, 1.12, sárgarépa, levél nélkül, sötétsárga fajta 96 fillér, egyébfajta ugyanaz 74 fillér, petrezselyem, levél nélkül, 1.14, kevés le­véllel ugyanaz 1.04, pasztinák, levél nélkül 1.04, leves-zöldség (1 köteg legalább 23 dkg.) 26 fillér, cékla, levél nélkül, 84 fillér, májusi répa 70 fillér, tortna 2.50, 1 drb. fejessaláta 16 fillér, sóska80 fillér*, hüvelyes zöldborsó 1.84, fejtett 3.60, zöldbab 2.16, vajbab 2.70, makói hagyma 1.54, vegyes hagyhia 1.42, fokhagyma 3.80, (1 drb.19 fillér), zöldpaprika (tölteni való, százanként 9kor, 1 drb. II fillér, 1 drb. ugyanaz hegyes 3 fillér, 1 kilogramm paradicsom 1' korona, ugorka (salátának való) 90 fillér, kovászos 1 korona, ecetbe való 1.30, tök 54 fillér, görögdinnye (faj) 96 fillér, közönséges 74 fillér, sárgadinnye (faj) '1.28, közönséges 84 fillér, 1 drb. tengeri 22 fillér, I. rendű őszi barack 3.80, II. rendű 2.20, nyári vörösszilva 1.18, ringló 1.74, magbaváló szilva 1.70, málna 3.60, I. oszt. csemegealma 4.20,II. oszt. nemes csemegealma 3.20, alma, közön­séges fajták 1.80, kevert alma 1.16, I. oszt. cse- megekörte (válogatott) 4.50, II. oszt. csemege- körte (közönséges fajták) 2.—, dió 5.50.A Vaj, túró és sajt uj maximális ára. A Köz­élelmezési Hivatal a vaj, túró és sajt maximális árát újból felemelte. Az elsőrendű vaj árát a fogyasztók számára kilogrammonkint 27 korona20 fillérben állapította meg, a másodrendű vaj iára 17 korona. A rendelet értelmében az ol­vasztott vaj elsőrendűnek tekintendő. A tehén­túró ára fogyasztók számára 7 korona 40 fillér. Ezenkívül 23 sajtfélének a maximális árát Is megállapítja a rendelet. A félkövér keménysajt maximális ára kilogrammonként 15 korona, po- yácsasajt kilogramonkint 12 korona. Dóri pusztai csemegesajt ára 22 dekagrammos csomagonként 6 korona 70, 11 grammos darabonként 3 korona 50 fillér, A fogarasi csemegesajt ára ?0 deka- 9rammos csomagonként 6 korona. Az Imperiál 5 dekugrnmmos csomagokban darabonként 1 ko­mmá 30 fillér, Pálpusztai 5 dekagrammos darubok- ban 1 korona 30 fillér.

1918. szeptember 18^

Császár fürdő Budapesten. Nyári és téli gyógy­hely', a magyar lrgalmasrend tulajdona. Első­rangú kénes hévvizü gőzfürdő, kényelmes iszap­fürdők, iszapborogatások, uszodák külön hölgyek £“s urak részére. Török-, kő- és márványfürdők, hőlég, szénsavas- és villamos vízfürdők. A für­dők kitűnő eredménnyel használtatnak, főleg csu- zos bánta imáknál és idegbajok ellen. Ivó-kura a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pan­gásoknál. 200 kényelmes lakószoba. Szolid ke­zelés, jutányos árak. Gyógy- és zenedij nincs. Prospektust ingyen és bérmentve küldaz igazgatóság.■
Korcsmárostk e r e s ü n k  zsilvölgyi s z é n ­

bánya  t e l e p é n  le v őkorcsma és üzlet vezetéséreA z  ü z l e t e k  e g y ü t t e s e n  havi 20.000 K f o r g a l m a t  é r n e k  e l ,  a m e l y  m é g  f o k o z h a t ó .K ö z e l e b b i  m e g t u d h a t ó :
Klein és  Löwys ö r - ,  b o r -  é s  s z e s z n a g y k e r e s k e d ő k n é l
P e t r o z s é n y .

(o) Löwenstein M . utóda Horváth Nándor cs.és kir. udvari szállító, Ferdinánd Bolgár király-ut 4. szám. Telefon: 43—31. és József 39—88. Év­tizedek óta az ország legnagyobb szállodáinak, vendéglőseinek és kórházainak állandó szállítója. Fiók-üzlet: IV., Türr István-utca 7. Telefon 11-48.

Vendéglőstk e r e s ü n k
Petrozsénybenn a g y  j ö v ő j ű  v e n d é g l ő ,  k á v é h á z  é s  s z á l l o d a  v e z e t é s é r e ,  k i n e k  b e r e n d e z é s e  v a n .A z  ü z l e t  m o z i v a l  k a p c s o l a t o s ,  a m e l y  a  f o r g a l m a t  l é n y e g e s e n  e m e l i .K ö z e l e b b i  m e g t u d h a t ó :K L E I N  é s  L Ö W Ys ö r - ,  b o r -  é s  s z e s z n a g y k e r e s k e d ő k n é l

P E T R O Z S É N Y .

LITTKE L.p e z s g ő b o r g y é i r - t e le p e  P É C S .
Főraktár: Budapest, IV., Szép-utcza 3.Frigyes főherczeg 6 császári és kirá­lyi fensége, Salva- tor Lipót 6 cs. és klr. fensége és „Nemzetközi Háló­kocsi" és „Európai Express Vonat-tár­saság" szállítója.

P E Z SG Ő FA JO K :„SPORT GRAND V1N SEC", „CA- SINO EXTRA SEC“ „FORENGLAND" (savanykás) „BRI- TANIA EXTRA DRY" (cukor nélk.)

S ó z ­ta é r b e ­a d o t t  ö s s z e s  v e n d é g l ő  é s  k á v é h á z a i n k a t  1 9 0 9 . é v  j a n u á r  h ó  1 - t ő l  k e z d v e  s a j á t  ü z e m b e  v e s s z ü k .E z e k  v e z e t é s é r e  k e r e s ü n k  ó v a d é k k é ­p e s  e l s ő r e n d ű  s z a k a v a t o t t

Trencséntepl™  g y ó g y f ü r d ő b e n  e d d i g

üzemvezető-főnököt.A j á n l a t o k  s ü r g ő s e n  a l a n t i  c í m r e  i n t é -  z e n d ő k  :
Trencsénteplicz F ü rd ő ig a zg a tó sá g a .

I . k e r ü l e t b e n  S á r o s - f ü r d ő h ö zk ö z e l ,  1 9 1 9 . m á ju s  1 - t ő l  e s e t l e g  e l ő b b ,  m o d e r n  u j  h á z b a n  v e n d é g l ő n e k  a l k a m a s
ü z le t h e ly is é gu t c á r a  n y í l ó  s z é p  k e r t h e l y i s é g g e l  kiadó. C i m  m e g t u d h a t ó  a  k i a d ó h i v a t a l b a n .

/

F ő s z e r k e s z t ő : Győkössy Endre dr.
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1130/1918. sz.
Hirdetmény.Szépliget község Elöljárósága közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező

községi
nagyvendéglőt1919. január 1-től kezdődőleg 3 (három) egymás­után következő évre, 1918. évi szeptember hó 21-én d. e. 9 órakor a községház nagytermében nyilvá­nos szóbeli árverés utján bérbe adja.Az árverés alkalmával bánatpénzül a kikiál­tási árnak 10%-a lesz leteendő.Az árverési feltételek a községi jegyzői hivatalban a hivatalos órák alatt betekinthetők.Szépligeten 1918. évi augusztus hó 31-én.Ifj. Mihálovits Sándor Scháííer Albertjegyző. bíró.

7 3 9 . SZ. 1 9 1 8 .
Árverési hirdetmény!

i

Som lóvásárhely község határában fekvő és a magyar vallás alaptulajdonát képező „som lói" u. n. „ je n ő i"-, „tégla­házi" és „lo va si" szőlőkben a folyó évben várható, mint­egy 160 hl. mustborra f. évi szept. hó 23-ik napján déli 12 órakor a vallás és közokt. m. kir. ministerium IX . ügy­osztályában (V. kér. H old-utca 16. sz, III. emelet) zárt ajánlatu verseny fo g tartatni.1. A z egy koronás bélyeggel és tízezer (10.0001 korona bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok, m elyek bori­tékán kiírandó „A ján lat a somlói vallás alap urad. szőlők­ben 1918. évben várható mustbor term ésre", a fenti napon délelőtt 11 óráig a vallás- és közokt. m. kir. minisztérium segédhivatali főigazgatójánál(H old-utca 16.sz.) nyújtandók be.2. A  literenként beígérendő összeg, az ajánlatokban betűkkel és számokkal olvashatóan kiírandó és kijelen­tendő, hogy ajánlattevő a feltételeket ism eri és magát azoknak feltétlenül aláveti.3. Az ajánlatok közötti szabad választás, vagy vissza­utasításának jo g a , tekintet nélkül a b eígért összegre, a vallás és közokt. m. kir, M iniszter úrnak fenntarlatik.4. A  részletes feltételek a vallás és közokt. m. kir. minisztérium IX . ügyosztályában, a segédhivatali főigaz­gatónál és a som lóvásárhelyi kir. közalap, erdőgondnok­ságnál a hivatalos órák alatt betekinthetők.Som lóvásárhely, 1918. aug. 26.M. kir. kíizalp. somlyóvásárhelyi erdőgondnokság.

G y á r t j a  aKőbányai Polgári Serfőző R.-T.
Budapest—Kőbánya.

Emészíéj!iiyállioldásavkózümbösitii MATTOM
GIESSHÜBLER

T ISZTA  T E R M É S Z E T E S  ALKALIÁS** aT/A *.rvr«r%f «
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2686. szám. kig. 1918.

V e rse n y tá rg y a lá si hirdetm ény./Közhírré tesszük, hogy az Igló város tulajdonát képező
v á ro si s z ín h á z - és vigadóépülettel ö ssze­
kö tött, szá ilo d a h elyisége i és berendezése(szálloda, étterm ek, kávéház, kioszk), valamint a vigadó­épülettel kapcsolatos Deák Ferenc-sor 86. sz. a. ház (kis Redoute) összes tartozékával együtt, 1918. évi december hó 1-től kezdve hat egymásután következő év tartamára, zárt, írásbeli ajánlati versenytárgyalás utján, bérbeadatik.A felajánlott évi bérösszegnek 10 % -a bánatpénz fejében, készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban Igló város közpénztáránál lefizetendő és az erről nyert nyugta az ajánlathoz mellékelendő.A z ajánlati versenytárgyalás alapját a városi tanács­irodában betekintésre nyilvántartott bérleti feltételek képezik.A  bérleti ajánlatok 1918. évi október hó 15-ének délelőtti 10 órájáig a városi polgármesternél benyújtandók. Elkésetten beérkezett ajánlatok figyelem be nem vétetnek.A  beérkezett ajánlatok felett a városi képviselő- testület szabadon dönt.Igló város-tanácsának, 1918 évi julius hó 16-án tar­tott üléséből.

Dr. Singer Alfrédpolgárm ester h.
Királyhelmecz (Zemplén-vármegye) elöljárósága.3/Kig. 918.

Alólirott elöljáróság a képviselőtestü­let megbízásából közhírré teszi, hogy 
Királyhelm ecz község tulajdonát képező

Rigó-vendéglőK2LJ3WIKirályhelmec^en a községházán 1918 szeptember l (J-én d. e. 9 órakor nyil­vános árverésen örökáron elfog adatni. Kikiáltási ár 75.000 korona, melyen alól az ingatlan eladatni nem fog. Egyéb feltételek a községi főjegyzőnél a hivatalos órák alatt megtudhatók.Királyhelmecz, 1918 szeptember 3.
Trocsányi Istvánfőjegyző. Leskó Jánosbíró.

Maglód község elöljáróságától.1489-1918. szám

Hirdetmény
Maglód község elöljáró­sága közhírré teszi, hogy a kép­viselő-testület 11—1918. kgy. számú határozata folytán a köz­ség tulajdonát képező

korcsma-épületetés tartozékait az ott gyakorol- . ható italmérési joggal együtt 1918 évi november hó 1-én kezdődő és 1924 október hó 31-én vég­ződő 6 egymás után következő évre 1918 évi szeptember hó 17-én d. e. 10 órakor Maglód község­házánál tartandó nyilvános árve­résen haszonbérbe adja.Az árverési feltételek a jegy­zői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.Maglód, 1918 augusztus 24-én.
Elöljáróság.

2637/1918. Kig. szám.
Árverési hirdetmény!Lippa község képviselőtestületének 32/1918. sz. határozata álapján ezennel közhírré tesszük, hogy a Lippa község tulajdonát képező

„József Főherceg 
S z á l l o d aörök áron eladó.Az épület egy em eletes uj épület, szálloda, kávé­ház, étterem és színpaddal ellátott táncteremm el, valamint mellépületekkel bir.Az épület eladására a zárt ajánlatok elfogadá­sával egybekötött nyilvános szóbeli árverés Lippa község tanácstermében

1918. évi október lió 14-én d. e. 11 órak or fo g  m egtartatn i.Bánatpénzül leteendő úgyszintén az Írásbeli ajánlathoz csatolandó 50.000 korona készpénz vagy óvadékképes értékpapír.A z árverés az ajánlattevőkre azonnal kötelező, 
a községre nézve csak a képviselőtestület Vonatkozó jóváhagyó határozatának jogerőre em elkedése után válik kötelezővé.A  részletes árverési feltételek a községi fő­jegyzői irodában betekinthetők.Lippa, 1918. évi szeptem ber hó 4-én.
Bürger Ferenc Hanbrit Nándorfőjegyző. kir. tanácsos, közs. biró.

I
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4161918. ügyszáin.Vendéglő-eladás.
„Tiszapolgári N agyvendéglő Részvénytársaság fe l­számolás alatt" cég ügyvédje B a g d y  Im re  ur m egkeresé­sére közhírré teszem, hogy a szabolcsvármegyei Tisza- polgár nagyközségben levő

„K o ro n a '-n a g yv e n d ég lő ta m eglévő vendéglő- és szállodafelszereléssel a folyó év szeptember hó 26-ik napján délelőtt 10 órakor ezen ven­déglőben közreműködésemmel megtartandó nyilvános aján­lati tárgyaláson el fogják  adni.A  vendéglőben étterem , kávéház, borozó, karzatos táncterem van m egfelelő m ellékhelyiségekkel, továbbá külön épületben vendégszobák, vendéglőslakás, istálló, kocsiszín jégverem , bolthelyiség, korcsma, pince stb.Kikiáltási ár 173.045 korona, .40.000 korona bánat­pénzt kell letenni. A  részletes árverési feltételeket nálam, Tiszapolgár községben; a „Tiszapolgári Nagyvendéglő Részvénytársaság felszám olás alatt" cégnél és a T isza­polgári Takarékpénztárnál meg lehet tekinteni.Nyíregyházán, 1918. év augusztus hó 11. napján.
D r .  K o v á c h  E l e k  s. k.kir. közjegyző.>- — ------- ------- —

Árverésihirdetmény.A vései (Somogym.) közbirtokosság • a községben levő
nagyvendéglőjét6 évre bérbe adja árverés utján 1918. szep­tember 29-én, délután 2 órakor a község­házánál.A vendéglő á ll: 5 szoba, konyha és melléképületekből, 2 nagy istálló és félszerből, 'Miold konyhakert, 1000 D-öl külsőkért.A község Kaposvár és Nagykanizsa kö­zötti országút mellett van, 3 országos vásár. Utolsó vasúti állomás Böhönye-Vése.

K u ti J ó z s e fközbirtokosság! elnök.

IPARSÓ! |  fagylalt, jegeskáv ^  nál a ióg sózásárfagylalt, jegeskávé, hideg készítmények clöállitásá nál a jég sózására, valamint hűtőkészülékekhez. Minden feivilágositást és értesítést szóbeli vagy Írásbeli kérdczősködésre d í j m e n t e s e n  nyújt
A Magyar Királyi Sójövedék Vezérügynöksége Budapest, V. kér. Vilmos császár-ut 32. szám .

iHla tfSadó vendéglője, szállodája, vagy kávé­háza van, Sí a  v e n n i óhajt, h i r d e s s e  ezt a
VENDÉGLŐSÜK

L A  P J Á » b a n m

Alapittatott 1820.Fanda Ágoston és Zimmer Péter utóda
Z im m e r  F e re n chalnagykereskedő, csász. és kir. udvari szállító 

BudapestenTételen : Józscl 48— 91. Sürgöuyciin: 7. mmer halászmcstcr Dudapcst
DREHER RMTRL SERFŐZDE? R.-T.B U D R P E S T - K Ő B R N Y R f l
V áro s i iro d a : V il i . ,  Jó zse f-u tcza  3 6 . Saját palaczk - töltésAjánlja kitűnő minőségű ászok-, király-, márcziusi-, kiviteli tnárcziusl-, korona- (á la piiseni), maláta-, bajor-, dupla márcziusi- és bak-sörét. Különlegesség: dupla maláta kősőr, kőkorsókban.Nagyobb sörmennyiséget saját jégkocsijaiban szállít.Parafadugot veszünk!!Használt, jó, nem törött palackdugót kilónként K 40-től I< 70-ig Uj palackdugót „ „ 80-tól „ 140-ig

Parafahulladékot „ „ „ 8.—valamint hordódugót és pezsgődugókat l e g ma g a s a b b  árban.
FROMMER TESTVÉREK BUDAPEST, VI. TERÉZ-KÜRUT 23.ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY-SERFŐZŐDEFennáll 1854 óta Budapest-Kőbánya.tt A  legújabb technikai berendezésekkel 1 A A A  a a a  u i  felszerelt serfőzde évi gyártó képessége l y v W .v U V  111.H o rd ásd rren d eléi B u d a p estre : V ili., Esterházy-u. 6. Telelőn József 4—20. Angyalföldi jég- verem: Telefon 116—85. Iiudai jégverem : Telefon 43~40. Vidékre X . KülsojAszberénvi-tit 11. Telelőn: József 56—36 és József 5Ö--38 Palacksö rrendelés B u dap estre  és vidékre X . Külső Jás/.berényi-út 11. szám. Telefon: József 56—37. Budapestre a városi sörraktárakban is.Uránia Könyvnyomda (tulajvl. Székely Artúr), Budapest VII.,Dohány-utca 10. Telefon: József 40—50.


